

## УНИВЕРСАЛИНВЕСТ: Обзор финансовых рынков на 21 сентября 2016 года

### Обзор финансовых рынков Европы, США и России



На рисунке изображены графики индексов: STOXX 600 и S&P500 (сверху), PTC и MMVB (снизу).

Сегодня торги для наших рынков начались положительно, чему способствовал хороший внешний фон. Главные азиатские индексы закрылись в плюсе и CSI 300 (Китай) прибавил около +0,28%, Nikkei 225 (Япония) показал рост на +1,91%. Отмечу то, что процентная ставка ЦБ Японии составила -0,1%, как и прогнозировали эксперты. «Мы намерены отказаться от увеличения размера денежной базы, чтобы лучше контролировать доходность бумаг с различными сроками погашения» - так заявили в регуляторе Японии. S&P 500 (США) показывает рост на +0,05%, а многие крупные игроки вероятнее всего примут решение сократить свои крупные позиции до момента оглашения по ставке ФРС. Согласно динамике фьючерсов на СМЕ, вероятность повышения ставки составляет всего 15%, а вот вероятность повышения ставки в декабре поднялась более чем на 59%. STOXX 600 (Европа) торгуется с ростом на +0,71%, который вероятно будет нивелирован к завершению торговой сессии в регионе.

## Обзор акций компаний РФ

### Акции РФ: лидеры роста



### Акции РФ: лидеры падения



На рисунке изображены графики акций РФ: лидеры роста (сверху), лидеры падения (снизу).

По итогам вчерашней торговой сессии фьючерсы на ММВБ и РТС закрылись с небольшим изменением. Так же отмечу важное корпоративное событие вчерашнего дня - это покупка крупнейшим акционером группы ПИК (29,9%) конкурирующего с ним застройщика Мортон. Что в долгосрочной перспективе может положительно сказаться на акции группы компаний ПИК.

#### Акции РФ – лидеры:

НЛМК (компания металлургического профиля) – капитализация выросла на 3,75%.

Северсталь (русская вертикально-интегрированная сталелитейная и горнодобывающая компания) – котировки зафиксировали рост на +3,26%.

#### Акции РФ – аутсайдеры:

Новатэк (русская газовая компания) – акции упали на -2,93%.

Транснефть (транспортная монополия, оператор магистральных нефтепроводов России) – ценные бумаги по итогам торговой сессии во вторник снизились на -1,19%.

## Обзор рынков нефти и валютных пар

### Нефть марки: BRENT и WTI



### Валютные пары: EUR/USD и USD/RUB



На рисунке изображены графики: нефти BRENT и WTI (сверху), валютных пар EUR/USD и USD/RUB (снизу).

На сегодняшний день баррель нефти Brent торгуется вблизи \$46,53, а WTI на отметке \$44,89, и даже после укрепления доллара к основной корзине валют «черное золото» растет после вышедшей вчера вечером статистика от API (институт нефти), который показал то, что запасы сырой нефти в США за неделю сократились на 7,49 млн. барр. Сегодня ждем официальной статистики по запасам от Министерства энергетики США.

Удорожание нефти оказывает хорошую поддержку рублю, а активная дезинфляция на фоне сезонных факторов добавляет уверенности в укреплении нашей валюты. Согласно прогнозу Банка России, потребительская инфляция в конце 2017 года достигнет 4%.